

镇江“苏”警援藏情延续19年 雪域高原“格桑花”如约来镇游学

经纶 王倍倍 翟进

7月25日一早,市公安局交警支队润州大队民警张苏就来到了南京火车站,在铁路民警的引导下,他走进站台,向远处不停地眺望着。

上午8点57分,从遥远的雪域高原西藏开往南京的Z166次列车,缓缓驶入站台。7月23日上午,16名来自拉萨市堆龙德庆区德庆中心小学、马镇中心小学的学生和5名带队老师,踏上列车,历时45个小时抵宁,自此开启了为期4天的镇江游学之旅。

孩子们走下火车,热情地喊着“张叔叔好”,一起走上前和张苏拥抱。张苏提前准备了21束鲜花,和江苏南昆律师事务所王德怡等志愿者们,一一献给他们,欢迎他们来到江苏、来到镇江参观学习。

这已经是张苏第二次组织西藏孩

子到镇江游学了。2004年,19岁的张苏入伍至青藏高原某部,就与青藏高原的同胞们结下了不解之缘。2009年12月,张苏考入西藏警官高等专科学校,2011年8月,警校毕业的张苏主动申请到艰苦地区工作,成为堆龙马乡派出所民警。也就在此时,他发现了藏族儿童辍学现象非常严重。张苏每家每户去做思想工作,让他们一个个走进课堂并许下诺言:带他们出去看看!2013年,张苏调入镇江市公安局工作,但他从未忘记那里的孩子们,也从未忘记自己的承诺。19年来,张苏先后发起“西藏儿童成长陪伴计划”,组织大学生志愿者赴藏区支教,联合高校搭建助学“云课堂”平台联盟,将书法、音乐等优秀艺术教育资源送到西藏孩子身边,累计捐助藏族同胞各类物资百万元,传递了江苏人民对西藏人民的深情厚谊。他也因此

被国务院表彰为“全国民族团结进步模范个人”。

2019年7月,张苏实现了多年前的承诺——“带你们去看看外面的世界”,组织19名藏族孩子来到了镇江。“四年前的很多孩子回到西藏后,非常有感触,对他们的激励非常大,触动他们更努力地学习,以后要考到内地读大学。”带队的德庆中心小学校长平措介绍,此次选拔的16名学生都是品学兼优的,因为条件限制,无法让每个孩子都有机会参加这次活动,很多没有选上的孩子和家长们感到非常遗憾,争取下一次有机会再参加。

今年初,张苏开始谋划着第二次游学活动。5月下旬,确定了来镇的21名师生名单。随后,20多人的火车票、就餐、住宿、活动地点……每一项工作,都是张苏利用休息时间,跑了市区数十家宾馆、饭店、景点、旅行社及其他

企事业单位,一一落实,制定好了丰富充实的4天行程。

在7月25日第一天的行程里,张苏带领孩子们先参观了位于句容的全国爱国主义教育示范基地茅山新四军纪念馆,随后游览了茅山风景区,感受镇江的风景名胜和大好河山。

当晚,20多名师生来到了镇江兰亭书法艺术教育中心,由镇江市政协委员、江苏省硬笔书法家协会副秘书长陈云石教授给孩子们学习书法。2022年5月,儿童节前,张苏又一次返回西藏,搭建内地优质教育资源输入西藏的“云课堂”平台,由兰亭书法艺术教育中心通过网络视频形式,把内地优质书法教学资源免费提供给西藏儿童,实现共享共惠。以前都是通过视频的方式,这次是现场面对面教学,近距离接触,让孩子们兴趣更浓,学习书写汉字的劲头更足了。



本报通讯员 姜南 王君彦
本报记者 秦继业

他们,用坚守践行初心,用担当抒写情怀;他们,用平常心做不平常事,用小爱凝聚人间大爱;他们,不是从天而降的英雄,只是身边普通的凡人……他们就是大市口街道古城社区李桂花好人工作室的工作人员。

3年以来,李桂花好人工作室不断创新工作方式,制定了调处矛盾纠纷“四位一体”工作机制。李桂花牵头辖区律师、民警和共建单位京口区检察院成立了“援法议事会”,她积极参与、深入群众,成功调解各类矛盾纠纷达1500余件。李桂花始终把深陷矛盾纠纷之中的群众利益放在心中最重要的位置,她真心为民,无私奉献,赢得了社区居民的信赖,被群众亲切地称为“金牌调解员”“社区全科医生”。

花山湾片区房屋多为老旧建筑,区域内水电线路老化,道路不畅,流动人口较多,存在一定安全隐患。今年,李桂花好人工作室成员为改善该片区居民生活环境,以居民自建房为重点,持续

开展房屋安全巡查工作。按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责”的要求,引导产权人或使用者在有效管控安全风险的基础上,通过维修加固、拆除重建等工程措施,彻底消除安全隐患。

近日,花山湾八区23号水管损坏,生活用水供应不畅,让居民很是忧心。李桂花好人工作室成员知晓后,当天主动上门查看具体原因,联系维修工人第一时间修好,保障居民供水通畅。在平时,花山湾小区的居民经常遇到落水管破损、楼道灯不亮等问题,李桂花好人工作室会及时帮助联系上报职能部门;对于涉及多主体的矛盾,如楼上漏水涉及赔偿问题,工作室成员及时做中间人协调缓解关系;碰到有困难群众无法下楼参加社区学习活动,李桂花工作室成员会主动上门送学,将党的二十大精神点对点“配送”到位。事情再小,李桂花好人工作室也力求了解居民所急所需,及时解决群众的热点难点问题。

近年来,大市口街道在持续性、全方位、多形式地营造“传承道德力量、弘扬美德树新风”氛围,坚持用身边事教育身边人,用好人工作室带动更多好人做好事,掀起道德典型推荐评选和学习宣传热潮,让一个个身边的“小人物”站上道德建设的“大舞台”,让“道德”之力化无形为有形,有效增强了市民的道德意识。

用身边事教身边人 让“道德”之力有形

——记李桂花好人工作室

受“杜苏芮”外围影响 我市将迎来降水天气

本报讯(记者 朱浩)根据最新气象资料分析,受台风“杜苏芮”外围影响,我市7月27日至7月30日将有5至7级阵风并伴有降雨,局部雨量大,最高气温降至32℃左右。

未来10天,受今年第5号台风“杜苏芮”影响,我市风力逐渐增大,并伴有阵性降水天气。气温平稳,最高气温30℃到32℃,最低气温26℃到28℃。

具体天气预报:27日多云到阴有时有阵雨或雷雨,东南风4-5级阵风6级,最低气温26℃到27℃,最高气温32℃左右。28日多云到阴有时有阵雨或雷雨,最低气温26℃到27℃,最高气温31℃左右。29日多云到阴有时有阵雨或雷雨,最低气温27℃到28℃,最高气温30℃到31℃。



法伴成长 “未”你守护

7月25日,京口区四牌楼街道江一社区联合京口区人民检察院,开展七彩夏日——“法伴成长‘未’你守护”主题活动,组织市外国语学校30余名学生走进检察机关,参观“航标灯”青少年司法保护中心,学习法律知识。活动中,检察院工作人员以案释法,为学生们讲解常见的家庭暴力、校园欺凌、网络安全等案例,提醒他们要树立安全意识,防范意识和维权意识。

刘婷 王呈 摄影报道

亲子观影 共享欢乐

本报讯(孙晨飞 朱丹)近日,润州区和平路街道金泉社区关工委、金泉社区新时代文明实践站、润州团区委联合爱康社区举办“七彩的假日 欢乐家庭”亲子观影活动,让孩子们与家人共享欢乐亲子时光。

活动中,社区邀请孩子和家长们一起观看电影《猪猪侠大电影·海洋日记》。猪猪侠“勇敢、乐观、坚持”的

形象,向小观众们传递了满满的正能量。孩子们看得聚精会神,懂得了遇到困难时不要害怕,要坚持不放弃的道理。金泉社区负责人介绍,此次亲子观影活动,不仅让孩子与家长度过了快乐的亲子时光,还能寓教于乐,启蒙孩子们的世界观和人生观,增进了亲子之间的感情,营造了欢乐、温馨的假期氛围。

议事成员“走出去” 群众代表“请进来” 党建引领援法议事,激活社区共建共治

本报通讯员 黄佳佳

大港街道港中新村西四区是建成时间较早的拆迁安置小区,曾经因基础设施配套不健全、环境卫生脏乱差等问题,给居民生活带来不便。日前,港中社区通过“逢四议事”援法议事平台,多次组织港中新村西四区居民代表、社区干部、街道相关职能部门负责人、法律顾问等人员,对规划建设便民充电桩、下水管道改造、完善公共区域基础设施等群众关心的问题协商议事,拿出改造方案,并主动对接相关部门,协调推进老旧小区改造施工,居民反映问题全部得以妥善解决。新设的便民集中充电桩,消除了西四区长期存在的“飞线”安全隐患问题,新增的家禽宰杀门面房与居民楼之间的隔断及毛发收集器,解决了小区异味、噪音扰民问题;新改造的雨污水管道,解决了困扰多年的积水问题……

让议事成员“走出去”,将群众代表

“请进来”,在矛盾现场议事,依托村居党群工作站、红色议事厅,聚合优秀党员干部,新区打造镇(街道)党(工)委领导、村(社区)党组织落实、党工委依法指导、三官一律、法律明白人共同参与的援法议事联盟共同体,把群众关注的要事、改善民生的实事、社会治理的难事拿出来与群众商量,形成“党建+议事+调解+普法”新模式,建设综合性、一站式、专业化的“援法议事”便民服务平台,以党建引领援法议事,激活社区共建共治。

串起基层“万条线”,“援法议事”范围广。新区政法委整合力量资源,以“专业+多元”模式,精心培育“援法议事”人才服务队,建立“线上+线下”服务机制。在问题现场讨论,在法润民生群商榷,不拘泥于形式、地点,注重把议事效果放在第一位。同时还结合议事范例,普及相关法律知识,弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德,倡导群众学法用法、办事依法、遇事靠法,融

合同司法行政工作职能,将人民调解、法律援助、村(居)法律服务、法律明白人培育等工作融入“援法议事”活动中,让议事内涵更丰富、针对性更准确、效能更明显,以满足人民群众日益增长的法治需求,为乡村振兴提供法治保障。

坚持“事务共办、难题共解”原则,新区每年开展“援法议事”活动不少于636场,不断提升基层运用法治方式处理群众自治事务的能力。从邻里纠纷到物业矛盾,从征地拆迁历史遗留问题到人居环境改造提升,不论大事小事,居民都愿意通过“援法议事”平台议一议,很多“难心事、烦心事、揪心事”都在这里得到妥善解决,援法议事平台已成为群众意见的“收集站”和凝聚干事的“加油站”,实现了“以事实映初心、以服务暖民心”目标。

截至目前,新区已成功打造“逢四议事”“老娘舅议事会”“有话请您说”等53个“援法议事”品牌,在改善基层民



宜业社区援法议事现场。新区政法委供图

生、维护群众权益、推进公平正义方面,也涌现出了一批各具特色的优秀范例,其中,丁岗镇新瑞社区荣获省级“援法

议事”活动优秀范例,大港街道港中社区、丁卯街道马家山社区等5个社区荣获市级“援法议事”活动优秀范例。

网格齐发力 共筑平安网

近日,大路镇政法和社会事业局联合新区政保大队、大路派出所、大路村共同举办网格联动服务日——反邪教宣传教育活动。活动现场,讲解了反邪教相关内容,发放了宣传手册,播放了反邪教宣传视频。网格员通过生动的现场讲解和鲜活的视频案例,让人民群众深刻认识到邪教的反社会性和危害性,切实提高了他们反邪教意识和抵御邪教侵袭的能力。

张徐傲 摄影报道

慈善助力疾病筛查 守护困难群众健康

本报讯(王曾 徐丹 柳加加)为深入推进“我为群众办实事”实践活动,积极响应市慈善总会困难群众健康生活的关爱行动,近日,新区慈善总会与市第一人民医院新区分院共同开展“慈善助力·健康镇江”4种疾病精准筛查活动,助力守护困难群众健康。

本次筛查主要针对消化道早癌、乳腺癌、脑卒中高危人群和肺部肿瘤4种疾病,由申请对象自愿选择其中一项进行筛查。为确保筛查工作顺利进行,新区慈善总会、各镇(街道)和新区分院组建了一支由资深医生、护士和志愿者组成的专业团队积极参与,他们为前来咨询的困难群众提供了全面的体检和疾病筛查服务。新区分院为这次关爱活动设立了多个检查点,包括体检、血液检验、超声检查和影像学检查等,确保了对4种疾病的全面筛查。

新区慈善总会相关负责人表示,“慈善助力·健康镇江”4种疾病精准筛查的实施,不仅能够帮助困难群众及时发现疾病,预防疾病,还为他们提供了更好的治疗机会,进一步巩固了脱贫成果。这一举措不仅有助于提高健康水平,减少因病致贫返贫的风险,也展示了社会各界对慈善事业的共同关注和支持,为构建一个更加和谐、公平的社会贡献了力量。

开展反诈宣传 筑牢安全防线



为进一步营造安全稳定和谐有序的社会环境,7月25日,丁岗镇政法和社会事业局联合开发区检察院、平昌法庭、丁岗派出所等部门,在纪庄村开展防范电信诈骗暨《社区矫正法》普法宣传进网格活动,现场发放反诈宣传手册1000余份及其他宣传资料,通过活动进一步提升辖区群众反诈防范意识,增强了群众风险识别能力。姚维夏 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com

“百姓名嘴”走进国企展风采 特色宣讲“活”起来

本报讯(刘彬 唐因培)为进一步加强基层理论宣讲工作,推动习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十精神深入人心,用党的创新理论成果推动高质量发展。7月25日,镇江新区“贯彻二十大 奋进新征程”“百姓名嘴”基层理论宣讲能手选拔赛走进国企专场精彩上演。

比赛现场,7组宣讲手紧紧围绕“贯彻二十大,奋进新征程”主题,结合工作实际和内心感悟,用小故事阐释大道理,用小切口展现大主题,以生动的故事、独特的视角展示了新区国企人奋勇拼搏、锐意进取的精神风貌,为大家呈现了一场主题鲜明、内容丰富的宣讲盛宴,引起了现场观众广泛共鸣。经过激烈角逐,本次选拔赛评选出特等奖1名,一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。

本次活动特邀镇江市委党校经济与管理教研室教授、镇江市情研究中心研究员、镇江市社科院特约研究员姚永康进行点评并作示范宣讲。

新区国企瀚瑞控股将以此此次基层理论宣讲活动为契机,依托“党的创新理论共享研读空间”,开展形式多样的宣讲活动,让党的创新理论更好地深入基层、“声”入人心,为推进新区高质量发展、建设现代化新镇江作出更大贡献。

活动还为新区首批3家“党的创新理论共享研读空间”——镇江市图书馆新区分馆、银山公园镇江市社科普及示范基地、大港街道拾光书斋授牌。

新区各镇(街道)宣传部门相关负责人及各基层党支部书记共50余人参加并观摩活动。